
Zá jezd do Berlí ná 

Onoho zářijového úterního večera se mohl náhodným kolemjdoucím brázdícím okolí místeckého 

náměstí naskytnout poměrně nezvyklý pohled. Na v tuto denní dobu obvykle nepříliš zaplněné 

parkoviště se postupně začala sjíždět auta vyvrhující malé skupinky lidí. Nejednalo se o žádnou sektu, 

byli to jen studenti přilehlého ústavu. Po naložení zavazadel i cestujících do autobusu vydal se tento 

západním směrem. Osazenstvo bylo zřejmě celou cestu ve výjimečně dobré náladě, neboť jak jinak by 

se mohlo na zadních sedačkách v pozdních večerních – respektive v brzkých ranních hodinách – 

provozovat hromadné pění národních písní typu „Vysoký jalovec“ 1. 

Dalšími projevy euforie způsobené únikem z domoviny byly kupříkladu různé familiární výkřiky 

směrem k řidiči Robertovi, který se podle všeho stal miláčkem účastníků zájezdu. Snad každý však 

nakonec podlehl alespoň chvilkovému spánku. A ranní procitnutí na půdě Berlína v takovémto stavu 

mysli2 tedy nebylo nijak ohromující. 

Jen jsme si odložili zavazadla v instituci jménem Jugendherberge Ernst Reuter a už jsme putovali do 

centra německé metropole. Středeční den byl zasvěcen prohlídce východní části Berlína. Nejvíc nás 

ten den zřejmě ohromila gigantická televizní věž, jejíž každé vynoření z ranní mlhy přimělo ne zcela 

bdělé osazenstvo našeho vozidla vydat táhlý výkřik údivu3. A co teprve když jsme z oné stavby spatřili 

ranní město. 

Po tom, co jsme prošli přes Alexanderplatz, Nikolaiviertel  a kolem Berlínského dómu až na Ostrov 

muzeí na řece Sprévě, začali jsme si uvědomovat, jaké obrovské štěstí jsme měli, když jsme do Berlína 

zavítali zrovna v tuto dobu. Zejména příznivci stavařiny, kteří si rádi prohlížejí jeřáby a dělníky se 

sbíječkami, museli být neskutečně nadšeni tím, jak vypadal krásně rozkopaný bulvár Unter den 

Linden s přímo nádhernými budovami zakrytými lešením. 

Na Ostrově muzeí jsme se přesvědčili, že toto místo si svůj název zaslouží. Navštívili jsme hned dvě 

muzea – Nové a Pergamské. Měli jsme možnost prohlédnout si sarkofágy, šperky, papyry s hieroglyfy 

a i takové rarity jako je Ištařina brána či busta krásné Egypťanky Nefertiti (pokud ji ovšem najdete – 

byla vskutku důmyslně schovaná!). 

Poté proběhlo několikahodinové vypuštění divé zvěře – pardon, studenstva – do ulic. Jednak za 

účelem nasycení žaludků4 nebo návštěvy dalších přilehlých pamětihodností. Také pro shopoholiky se 

naskytla první příležitost k ukojení jejich tužeb. V podvečer se opět celý kmen sešel u Braniborské 

brány za přítomnosti demonstrantů u ambasády Spojených států. Zkrátka idylický večer. A po chutné 

večeři jsme se s úlevou vydali na šestilůžkové pokoje5 a většina zalehla poměrně brzy. Nahromaděná 

únava efektivně zapracovala. 

                                                           
1
 Důležitá poznámka – po dobu zájezdu bylo striktně zakázáno požívání návykových látek. Na cookies se však 

tento zákaz nevztahoval… 
2
 Jak že se jmenuju…? 

3
 Ne, zívání to rozhodně nebylo. 

4
 Třeba pověstným currywurstem. Aromatická záležitost. A trvalý… zážitek. 

5
 Pravda, lehce stísněné, ale byly tam POSTELE! Po předchozí noci nám to připadalo naprosto úžasné… 



Čtvrtek byl převážně ve znamení politiky  - tj. Vládní čtvrti a přilehlé oblasti. Den jsme zahájili 

vyhlídkou z kupole Říšského sněmu. Všichni jsme zdárně prošli pasovou kontrolou (dokonce jsme 

podobní svým fotkám!) a při skenování batohů6 ani během průchodu bezpečnostním rámem nebyl 

žádný problém (veškeré zbraně, výbušniny v PET lahvích a nálože důmyslně ukryté v různých 

osobních potřebách jsme protentokrát nechali milostivě na svých sedadlech), a tak jsme se mohli 

kochat dalším pohledem na Berlín a spočítat všechny jeřáby v dohledu (matematika pro pokročilé). 

Dále jsme pokračovali Vládní čtvrtí přes Tiergarten až na Potsdamer Platz, kde nám byla opět 

poskytnuta určitá volnost. Poslední společnou akcí tohoto dne byla návštěva Nové národní galerie, 

což se ukázalo býti velmi poučným a nezapomenutelným zážitkem. Po zhlédnutí vrcholných děl 

moderního umění v sobě převážná část zájezdu objevila dosud netušené vlohy pro zahájení kariéry 

v tomto oboru7. Taková zkušenost nás naprosto logicky obdarovala nevídanou dávkou sebevědomí. 

Večer byl pak ve znamení stolního tenisu (v případě druhého ročníku) a zaujatých diskusí na 

prostranství před herberkem (samozřejmě třeťáci). 

Na pátek nám zbyla oblast západního Berlína včetně proslulé Berlínské zdi a na ní pozoruhodná East 

Side Gallery. Jedná se o poměrně zajímavý objekt, který je však částečně znehodnocen vandalismem 

a tvůrčími příspěvky mnoha návštěvníků tohoto místa8. Odtamtud pochází i společné foto výpravy. 

Nedlouho po tomto slavnostním okamžiku jsme již vypluli po toku Sprévy, abychom spatřili památky 

z trochu jiné perspektivy. A když zrovna nebylo na březích nic moc zajímavého k vidění, vždy se daly 

dělat umělecké snímky čistě modré oblohy díky inspiraci z předchozího dne9. Plavba skončila 

přistáním poblíž zámku Charlottenburg, který jsme si obešli zvenčí, a posléze zamířili k místní 

zoologické zahradě. Měli jsme možnost si prohlídnout ZOO či akvárium (nebo také obojí zároveň) a 

poté vyrazit do legendárního KaDeWe. Přiznám se bez mučení, že patřím mezi ty blázny, kteří si 

nechali tuto jedinečnou příležitost oddat se nákupním orgiím ujít. Takže se mě neptejte „jak že to 

vypadá v takovém tom obchoďáku“. Opravdu to nevím. 

Poslední večer byl opět ve znamení ping-pongu, ale ještě o něco příjemnější, neboť se k nám připojila 

část třeťáků. Později jsme se shodli, že to byl úžasný večer s přátelskou atmosférou, který jsme si 

patřičně užili. Ukázalo se, jaký fajn kolektiv jsme měli (o naší třídě se to samozřejmě ví už dlouho) a 

bylo nám líto, že zájezd již spěje ke konci. 

V sobotu jsme si totiž už sbalili věci a vydali se do Postupimi. Nestrávili jsme tam mnoho času – krátce 

jsme se zastavili u zámečku Cecilienhof, kde byla podepsána proslulá Postupimská dohoda a vyslechli 

jsme si historickou vsuvku profesora Žambocha právě k této události. Dále jsme měli možnost obejít 

si zámek Sanssouci a Filmová studia Babelsberg. Návštěva tohoto místa koncipovaného ve formě 

zábavního parku potěšila snad každého. Nenechali jsme si ujít 4D kino, kde jsme při promítání 

krátkého filmu (za neustálého třepání sedaček) dostali spíše záchvat smíchu než očekávanou chuť 

ječet hrůzou10. 

                                                           
6
 Jakpak asi vypadá řízek na snímku ze skenovacího přístroje? 

7
 Kolik tak může stát černě nabarvené plátno? 

8
 Ne, od nás se tam samozřejmě vůbec nikdo nepodepisoval. Ani zdání… 

9
 „Jeden snímek stačí. Kdybych udělal dva, byl by ze mne až nechutný boháč…“ 

10
 Soudě podle mých sousedů během projekce. 



Odpoledne jsme zamířili k jihu, a to do Drážďan, to znamená poměrně blízko hranicím naší vlasti. 

Prohlédli jsme si slavnou galerii Zwinger, skrývající úžasná díla starých mistrů11 včetně známé 

Sixtinské madony. A k večeru se naskytla další příležitost k návštěvě chrámu konzumu v podobě 

nákupního centra, kde jsme, slovy profesorky Linhart, dostali poslední možnost „podojit zlaté 

kreditky“. 

Za soumraku naše vozidlo zamířilo domů a uvnitř něj panovala možná lehce nostalgická nálada. Avšak 

byli jsme již notně znaveni, tudíž jsme se i trochu těšili domů. Do Místku jsme dorazili ve čtyři hodiny 

ráno12, netrpělivě očekáváni našimi rodinnými příslušníky. S těmito jsme se navrátili do svých 

domovů, abychom byli v pondělí schopni fungovat alespoň v úsporném režimu. 

Ohlasy na celý zájezd, jež se donesly k uším autorky tohoto článku, byly velice kladné, alespoň žáci 

2.A jej považují za svou prozatím nejlepší akci. Nezbývá, než poděkovat profesorům (a vlastně všem 

doprovázejícím dospělým), že to s námi v Německu výborně zvládli, pochválit spolužáky za to, že 

nebyly žádné problémy, a těšit se na další zájezdy! 

Anna Korytářová, 2.A 

                                                           
11

 Příjemná změna oproti poslední návštěvě galerie. Zde se již nikdo za umělce neprohlašoval. 
12

 Poslední hodiny cesty byly krušné. Když někdo kolem třetí zařve do ticha autobusu „A dost!“, nemůže se divit 
hysterickému smíchu ostatních. 


